
Egy-egy „hamuba sült pogácsa” keresztény életutatokra 
 

Jézus élete a minta. 
Boldogan kövesd, Alina! 
Hidd el: „Jobb adni, mint kapni.” 
Légy önzetlen, szeress, Fanni.   
Őseidre büszkén, Flóra,  
törekedj mindig a jóra!  
Maradj hű tanítvány, Luca,  
s boldog lesz az élted útja.  
Életutad fájdalmait  
hited enyhíti csak, Nati. 

Lelki szomjat enyhíteni  
tiszta forrást keress, Vivi!   
Ne kerülj Jézustól távol,  
valld meg hited bátran, Áron!  
Oltárnál a szív megújul.  
Szolgálj hűen mindig, Bulcsú!  
Nem első, de Ünnep s Titok.  
Őrizd tiszta szíved, Miron!  
Jézus éltünk legfőbb kincse;  
„kincses” életet élj, Vince! 

 

Keresd magad a szövegben! 
Amikor Balin a nyaralás közben hazagondolsz, jusson eszedbe a templo-
munk is. – Ma már kiváló glutén- és laktózmentes Fannizero-menüket lehet 
rendelni; csak legyen, aki megfizeti… – Életünk minden tevékenységében 
érdemes törekedni a legteljesebb átélésre, az élményre, a flow-ra. – Ha-
zánkban a leggyakoribb fenyőfajta az erdei-, a luc, a jegenye-, a fekete- és 
a vörösfenyő. – Egy kanna tiszta forrásvíz egészségesebb mindenféle cuk-
ros üdítőnél. – Aki öttusázik, az fut, lovagol, lő, úszik és vív is. – Münchausen 
báró kalandjai (az ágyúgolyón lovaglástól a mocsáron át a holdutazásig) épp 
olyan „hihetőek”, mint Háry János történetei… – Aki drogtól kábul, csúcsra 
járatja az ön- és közveszélyes viselkedést. – Szurkolni jó; de ami Újpest és 
Fradi, Real és Barca ellentéte, ami Ronaldo és Messi rivalizálása, az nem 
minta számunkra, ha a szeretet valódi egységét keressük. – V. Ince pápa 
sokat tett az Egyház, főként a keleti és nyugati kereszténység egységéért. 

Kedves Elsőáldozók! 
 

Az Apostolok Cselekedeteiben azt olvassuk, hogy az első keresztények „egy 
szív, egy lélek voltak” Krisztusban. „Állhatatosan kitartottak az apostolok ta-
nításában és közösségében, a kenyértörésben és az imádságban.”  
Immár az eucharisztikus közösség tagjaiként köszöntelek benneteket. Imád-
kozom azért, hogy a Krisztussal való találkozás öröme betöltse a szíveteket, 
s e mai ünnep életetek meghatározó eseménye legyen. Ne feledjétek: az 
elsőáldozás nem cél, hanem az elmélyült keresztény élet kezdete.  
Isten hozott titeket! Járjuk együtt az evangélium szűk, küzdelmes, de gyö-
nyörűséges útját! Mától kezdve legyen még inkább otthonotok a kertvárosi 
templom, ahol vasárnapról vasárnapra közös lelki élményünk lehet, hogy 
„Uram, jó nekünk itt lenni!” 
Testvéri köszöntéssel Krisztusban: 

dr. Fedor László főorvos 
a Kertvárosi Görögkatolikus Egyházközség világi elnöke 
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Alina, Fanni, Flóra, Luca, Nati, Vivi! Áron, Bulcsú, Miron, Vince! 
 

Öröm volt Veletek együtt készülni elsőáldozásotok ünnepére. Hálát adok a 
jó Istennek értelmes és értékes gyermekeiért. Köszönöm Szüleiteknek, hogy 
hitben és szeretetben nevelnek Benneteket; boldog vagyok, hogy családjai-
tok életének részese lehetek. 
A jó Isten szeretete megérintett titeket. Őrizzétek szívetekben ezt az érintést, 
bontsátok egyéni színeitekre az ő gazdagságát; legyetek egész életetekben 
vidám és felszabadult tanúi a Krisztusban kapott új élet örömének. 
Köszönettel, szeretettel: laciatya 
 

 

A BARÁTSÁG IKONJA 
 

Az ikonon két személy látható: Krisztus és Szent 
Ménász, aki egy egyiptomi kolostor elöljárója volt. 
Krisztus bal kezében az evangéliumoskönyvet 
tartja, jobb kezét barátsága és bizalma jeleként a 
mellette álló társa vállára teszi. Ő pedig bal kezé-
ben egy kisebb tekercset fog, jobb kezével áldást 
ad. Az ikont „Barátság ikon” néven is emlegetik, 
mert olyan kifejező ez a baráti, átölelő gesztus. 
 

Egyházközséged ajándékaként – a hátizsákod, az Újszövetségi Szent-
írás és az ősi krisztogram mellé – fogadd szeretettel Krisztus barátságá-
nak személyes, neked szóló ikonját. Az elsőáldozási bögréden látható 
képen Ménász helyett Téged ölel át az Úr. Valahányszor kortyolsz a bög-
rédből, töltsön el a hit öröme és az evangélium boldogító békessége, 
amely egyedül képes életre szólóan oltani lelkünk szomját. 



AZ ELSŐÁLDOZÁSI LITURGIA PRÉDIKÁCIÓJA 
Az emberi élet olyan, mint egy nagy utazás. A kilométerek, azaz az évek 
száma változik, de utunkat járjuk valahányan a bölcsőtől a koporsóig, a 
tipegéstől a csoszogásig. Egyházközségünk tagjai, akik egy közösség-
ben, egymást támogatva szeretnék járni keresztény életük útját, néhány 
szerény ajándékot osztanak meg veletek, az elsőáldozókkal, hogy segít-
sék a ti utatokat is. Engedelmükkel elárulom, milyen ajándékokat kaptok. 
1. Hátizsák „görögkatolikus vagyok” identitásunkra emlékeztető felirattal.  
Nem hatalmas bőrönd, csak egy jelképes nagyságú hátizsák. Ami most 
benne van, fontos, mert értékrendi választást tükröz. Sok minden beleke-
rül még, de arra mindig vigyázzatok, hogy a zsákotokat (az életeteket) 
csakis valódi értékkel töltsétek meg. Fölöslegeset ne cipeljetek, ami vi-
szont lényeges, az ne maradjon ki. – Az ismert költő, Radnóti Miklós la-
kásán zörget a Gestapo. Katonák jönnek érte, hogy munkaszolgálatra 
kényszerítsék. „Azonnal kövessen bennünket! Semmit sem hozhat ma-
gával.” Radnóti tudja, hová indul. Megöleli a feleségét, majd gyors moz-
dulattal egy kisalakú Bibliát csúsztat a belső zsebébe… „Indulhatunk!”   
2. Újszövetségi Szentírás zsoltárokkal.  
Az Újszövetségi Szentírás legfontosabb része az evangélium. Ebből is-
merjük meg az Úr Jézus életét és tanítását, ezen keresztül töltheti be leg-
inkább a szívünket Isten szeretete. – Emlékeztek az elefántos történetre, 
amelyben egy király vakokat hívott az udvarába. Az udvar közepére ho-
zatott egy elefántot, s köréje állította a világtalan embereket. Mindegyikük 
megtapogathatta az elefántot, ott, ahol éppen állt. Kisvártatva a király 
megkérdezte a vakokat: „Mi az elefánt?” Aki az elefánt ormányánál állt, 
azt mondta: „az elefánt egy hajlékony cső.” Aki a fülét tapogatta meg, azt 
mondta: „az elefánt egy hatalmas legyező.” Aki az oldalánál állt, azt vála-
szolta: „az elefánt érdes fal.” Aki a lábát fogta meg, azt mondta: „az ele-
fánt egy vastag oszlop.” Aki a farkánál állt, így szólt: „az elefánt egy ostor.” 
Mindegyikük elmondta saját tapasztalatát, de a kép nem állt össze. Nem 
tudták meg, milyen is az elefánt. – Ha önmaga gondolkodására lenne ha-
gyatva, bizony vakként tapogatózna az ember az Isten-kérdésben. A filo-
zófusok istenkeresése tiszteletre méltó szellemi próbálkozás. A nagy val-
lásalapítók is elmélyült megállapításokat tettek a Magasságbeliről. Isten 
azonban egészen más, őt teljesen megismerni, értelmünkkel felfogni le-
hetetlen. A létét fel tudjuk ismerni, de önmagunk erejéből nagyon keveset 
tudnánk róla. Hogy milyen is az Isten, azt Jézustól tudjuk. Isten Jézus 
Krisztusban mutatta meg magát a világnak. Ezért olyan fontos, hogy az 
evangéliumot olvassuk, ismerjük, hogy üzenetében Isten szeretetének 
érintését újra meg újra felismerjük.   

Benne vannak ebben a kiadásban a zsoltárok is, hogy imádságra ser-
kentsenek. Mert nem elég Istenről beszélnünk; Istenhez, Istennel is be-
szélgetnünk kell. Ez az imádság. És ehhez remek segítség a Zsoltárok 
Könyve, amely minden élethelyzetben, örömteli és bánatos, akár kereszt-
hordozással nehezített időszakainkban is segíti Istenhez fordulásunkat.  
3. Bögre  
Az élet törékeny, vigyázni kell rá, akárcsak a hitünkre és a hitből fakadó 
értékeinkre. – Egykori, mindenben kreatív gimnáziumi hittantanárom egy-
szer behozott egy cserepes virágot hittanórára, és a szemünk előtt ejtette 
el. Máig emlékezetes számomra annak a hittanórának a tanulsága: „Hi-
tünket cserépedényben hordozzuk, hogy az erőt ne magunknak, hanem 
Istennek tulajdonítsuk.”  
Azért is bögrére applikálom számotokra a barátság-ikont, és nem valami 
dísztárgyra, mert azt szeretném, hogy ez használati tárgy legyen, ne dísz 
a polcon. A hitünk nem vitrinbe való, hanem a hétköznapokba.  
Ebben nyilván van kockázat is – mint ahogy az életben mindig, mindenütt. 
Igen, előfordulhat, hogy a bögre megsérül, netán eltörik… De gondoljatok 
csak a japán kintsugi-ra, az arany-össze-illesztés művészetére. Az eltört 
porcelán- vagy cserépedény darabjait arannyal ragasztják, illetve illesztik 
össze. A törések mentén vékony aranycsíkok mintázata rajzolódik ki. A 
sérülések helyreállítása után az edény szebbé válik, mint amilyen erede-
tileg volt. Istennek ez a válasza az emberi sebekre, világunk kríziseire. 
Ezt most még nem értitek, de mély emberi tapasztalat van mögötte; igen, 
egy összeragasztott bögre akár életünk, hitünk válságaira is válasz lehet 
a szeretet Istenének eszköztárában.  
4. Krisztogram.  
Pécs városában van egy ókeresztény sírkamra. Onnan hoztam nektek 
ezt a Krisztus-monogramot, Kriszto-gramot. Lényegretörő egyszerűség 
jellemzi. És mély húsvéti hit, hiszen sírkamrában, temetkezési helyen ta-
lálható az ábrázolás. Azt üzeni nektek: legyetek húsvét-hitű emberek, le-
gyetek azok az úton lévő zarándokok, akik soha nem veszítik el a reményt 
5. Mátyás-templom  
Magyarország a hazánk. Szétszóródhatunk ezerfelé a világban, de a szí-
vünk azért mindig az anyanyelvünkön, piros-fehér-zöldben dobban. A 
Mátyás-templom mint koronázó templom nem csupán a fővárosunk egyik 
jelképe, hanem egyúttal ezeréves nemzeti létünknek, ezeréves magyar 
kereszténységünknek is szimbóluma. A Mátyás-templom ismertető köny-
vecskéjét azért kapjátok, hogy a magyar és a keresztény szó együtt rez-
düljön a lelketekben, és szent örökségetek tudatában így építsétek, bár-
hol is lesztek, életetek során bátor, húsvéti szívvel az Isten Országát.   


